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1. a- Les différents ensembles de nombres

P désigne I'ensemble des entiers naturels @ 0, 1, 2, 3... Chague naturel est un réel. On dit que ™ st inclus
dans [, ce que I'on note M c B
& désigne 'ensemble des entiers relatifs (ou plus simplement I'ensemble des entiers) @ ..., -3,-2, 1,0, 1, 2,
3... Ona: Mcf o FcR
]} désigne 1'ensemble des nombres rationnels : un nombre rationnel est un nombre qui peut s"écrire sous la

forme B avec p entier et g entier non nul. Onoa: flch, fcOaldch.

q
1l existc des nombres récls qui ne sont pas des rationnels. Par exemple 2, 7. On dit que ce sont des imationnels.
L'ensemble de tous les nombres que nous ublisons en seconde s"appelle 'ensemble des nombres réels. 11 est
noté B On peut représenter chague nombre réel par un peint d'une droite graduée.

1.b- Quotients

P Rappels des résultats essentiels

P Régles de calcul sur les puissances
netb sont des nombres non nuls, et n et p des entiers relatifs
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P La notation scientifiqgue d’un nombre décimal positif est son écriture sous la forme ax 10P avec
I =a= 10 et p entier relatf.

Exemples : 1234 = | 234x10 2 : 00012 = 1,2 1072

1.d- Racines carrées

P Rappels des résultats essentiels

o étant un nombre réel positif, la racine camée de a est par définition le réel positif, noté J;,dmltl:mré

est a.

Régles de calcul avec la racine carrée
a ct b sont des nombres positifs et n un enbier naturel non nul.

2. Développement et factorisation

2.a- Développer une expression

4. Ordre et valeur ahsolue

4.a- Intervalles, inégalités

b Rappels

a et b sont des nombres réels tels que a <h.
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P Pour comparer dens nombres on cherche le signe de leur différence.

Régles de calcul sur les inégalités

S51aZb aloma+c=b+c S1afb ectc=d alorsa+c=b+d
Siaz=b ctcz0 alors ac=hbe

5102a2bet0=£c=d alors ac £bd
S1az=b ctec=0 alors ac zhe

Théorémes de rangemeant
: 2 2
Si0=a<b alors a~ <b Eiﬂ-:n-:balnr:]—‘::]E
a

Sia<b<0 alors a2 > b2
e ors At Si0<a<! alosalsa

Sidza<b alors Ja< Jb Siazl alorsa’za

4.b- Valeur absolue

P Lavaleur absolue d'un réel x (notée x| ) est la distance de x 2 0.
Sixz0alors |x| = x etsix <0 alors x| = —x.

P Propriétés des valeurs absolues
|x] = 0 éguivaut a x = 0.
== = [x].
[#] = |yl équivautix =y ou x=-y.

Soit r un réel positif et a un réel quelcongue. Les énoncés de chague colonne do tablesn ci-dessous sont

équivalents.
|x—a] = r |x—a|=r |x —a]=r
= E " - [ -
a-r 3 da+4T a-1 a a=r a-T @ a+r
I =Za+roux=a-r A-TEXZa+r X<A-T OUX>a+T
x€ {a+r;a-r} xefa-r;a+r] XE |—oo a—r[ U ]a+r+o]
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C. Approximations d'un reel

Des résultats a retenir

Un nombre est souvent connu par des valeurs approchées décimales.
Par exemple, pnurﬁ la calculatrice affiche : 1414213562

Le nombre x est encadre par deux réels | po o mld:ﬁpm’d:udéci-

actblorsque : a=x=h. manx 4 ordre 2 1
b — a est "amplitude.

1412, /2<142
1072 est I"amplitude.
AF“"MVMWM}&&:IEE 1,415 est unc valeur approchée de 2
prés lorsque - 0,005 pris car :

A-p=Ex=A+n
1.415-0005 <2< 1,415 +0,005
A est une valeur approchée de x par 1,41:5tun=valunappm-c&:d:~ﬁ
défaut & of prés lorsque : . . 2 .
Acx<Asn par deéfaut a 107" prés car :
141 =,2=141+102

A est une valeur approchée de x par 1.47 est al héc de 3
excés i 0 prés lorsque : e L 2
A-o=x=A

par ¢xces i 1072 [PTES Car :
1421025 fis1.42

EXERCICE N 1
Reépondre par vrai ou faux en justifiant vos réponses
1) Le carré d’un entier est un rationnel.
2) 1l exaste des rationnels non décimaux.
3) m=3.14159265358979
4) ZcR

5) 1.66 est la valeur arrondie a 107 pres de g :

EXERCICE N2

Les questions sont indépendantes
1) RésoudredansR : 5< 1-2x

<9
2) Donner I’arrondi a 107 prés de 2+ -\E
3) Un nombre a 2,48 comme arrondi a 107 prés. Dans quel intervalle est-il ?

4) Est-ce que ’arrondi a I’unité du carré, ¢’est la méme chose que le carré de ’arrondi ?

EXRCICE N3
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1) Développer A=(v3-3/3) ;B =(1+22)

a5y ) _ (0.007x107)’
{(ag,f}“ ’ 140x10°

2) Simplifier C =
3) Factoriser E = 2x(x* —4x+4)+(x* -2x)
EXERCICR N4
1) Développer A=(2x-3) et B=(4x+2y-35)°

2) Factoriser C =4(x* —1)+5(x* - 2x+1)—(x—-1) et D=(2x+1) —(2x+D)(x* + x+1).

EXERCICE N5

Eésondre dans R

) x(2x+1)-(1-30)2x+1)=0.

y tae
X x+1

EXERCICE N6
Sottxunreel telque x=-1et x ;E% On donne les expressions suivantes

A=8x"-27+(3-2x)3x" +6x+10) et B=4x'-12x+9+(2x-3)(x" +4)
1) Factoriser A et B
x-1

A
2} Montre —_=—
) 1-':I“E]Ei x+1

EXERCICE N7
Soit A=(x+3)" —(x-3)°
1) Factoriser A
2) Sans utiliser une calculatrice. en déduire 1a valeur de B =2003" —-1007°
EXERCICE N8

Soit A =(x+3)? —(x-3)°
1) Factoriser A
2) Sans utiliser une calculatrice. en déduire 1a valeur de B=2003" —1007°

EXERCICE N9

Factoriser A=x" —8+(x"—4) . B=x’ +125+(x+5)(5x+2)
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